



Charles University
Faculty of Social Sciences

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Podpora malého a středního podnikání v České republice
Autor: **Tomáš Vyležík**
Univerzita Karlova v Praze, Fakulta sociálních věd, IES
Konzultant: *Doc. Ing. Tomáš Cahlík, CSc.*
Univerzita Karlova v Praze, Fakulta sociálních věd, IES
Oponent: *PhDr. Petr Teplý*
Univerzita Karlova v Praze, Fakulta sociálních věd, IES
Akademický rok: 2005/2006

Předložená bakalářská práce se zabývá analýzou podpory malého a středního podnikání v České republice. Autor rozdělil dílo do dvou hlavních částí – první je zaměřena na malé a střední podnikání (MSP) a systém státní podpory, druhá se zabývá současnými trendy ve světových ekonomikách při podpoře malých a středních podniků.

Na počátku práce je popsána historie a základní pojmy týkající se podnikání. Třetí kapitola je věnována podpoře MSP. V následující kapitole je analyzován inovační proces. Pátá kapitola se zaměřuje na modely venture kapitálového financování. V šesté kapitole autor popisuje Českomoravskou záruční a rozvojovou banku, a. s. (ČMZRB), která je významným zdrojem podpory v ČR.

Autor shromáždil dostatek relevantních materiálů k provedení dané analýzy. Obsahově bych chtěl vyzdvihnout zejména informace o venture capital v kapitole 5 a precizní analýzu ČMZRB v kapitole 6.

Po formální stránce dílo splňuje nároky kladené na bakalářskou práci, obsahuje standardní citační, poznámkový a tabulkový aparát a seznam literatury. Práce je psaná kultivovaným jazykem, nicméně bych vytknul používání některých slovních spojení, které do akademického textu nepatří (např. „Psal se 23. říjen roku 1991...“ (s.56) nebo „Jak jsem už říkal...“ (s.75).

V rámci obhajoby bych doporučoval autorovi se vyjádřit k následujícím otázkám:

- 1) Jaký má autor názor na podporu MSP ze strany českých bank (kromě ČMZRB)? Je jejich podpora MSP v České Republice dostatečná?
- 2) Na s.42 autor uvádí, že rizikové projekty se financují „...s velmi vysokou očekávanou mírou zisku.“ V jakém rozmezí se tato míra pohybuje v současné době při financování venture capital v ČR?

Celkově považuji předloženou práci Tomáše Vyležíka za zdařilou a doporučuji ji zkušební komisi přijmout s hodnocením výborně nebo velmi dobře v závislosti na zodpovězení dvou výše položených otázek.

V Dunedinu dne 20. června 2006

